
Изабрани званичници БиХ морају радити свој посао

Изјава високог представника Валентина Инцка:

„Данас сам одржао састанак с  амбасадорима земаља чланица Управног одбора,  као што сам обећао
демонстрантима испред Парламента БиХ у ноћи између четвртка и петка. Кључна тема разговора било је
актуелно питање неусвајања трајног рјешења за ЈМБ у Парламентарној скупштини БиХ и снажна реакција
јавности на тај пропуст.  

Управни одбор ми се придружио у мишљењу да је пуна одговорност за рјешавање овог питања на домаћим
властима.  Управни  одбор  није  желио  да  ослободи  изабране  званичнике  БиХ  њихове  одговорности.
Парламентарна скупштина БиХ мора спровести пресуду Уставног суда БиХ – што представља дејтонску
обавезу – тако што ће што прије усвојити трајно рјешење које ће задржати јединствени систем на нивоу
државе.

Након што сам у четвртак навече лично разговарао с демонстрантима, као и са многим грађанима широм
земље, савршено ми је јасно да постоји широко распрострањено незадовољство политиком у овој земљи
која не испуњава најосновније потребе грађана – у овом случају права новорођених грађана. Протести
којима свједочимо ових дана широм Босне и Херцеговине требалоби да пробудеполитичку класу у цјелини
и сваког политичара појединачно без обзира на страначку припадност. Дошло је вријеме да они из темеља
промијене свој приступ политици и покажу резултате који ће земљу повести напријед.

Желим такође даистакнемда су покушаји да се догађаји од четвртка прикажу као етнички мотивисани
потпуно промашили мету и суштину протеста, а то је опште незадовољство грађана у цијелој БиХ. Неки
политичари  би могли доћи у искушење да искористе ситуацију као још један изговор да не дођу на посао и
да не доносе одлуке за што су плаћени. Била би то крајње погрешна процјена расположења у земљи.
Присуство на сједницама институција Босне и Херцеговине није ствар избора за изабране званичнике, који
су добро плаћени за свој посао, него њихова обавеза према бирачима који су их изабрали.

Право грађана на протест и право на изражавање мишљења су темељна права. Демократија не значи само
излазак на изборе сваке четири године. Мирни протести су легитимни и нормални, све док се одржавају у
складу са законом и не угрожавају права других и несметан рад институција. Штавише, кориштење права
на мирне протесте није ништа лоше за имиџ Босне и Херцеговине. Управо обрнуто: активан грађанин, који
је спреман да захтијева одговорност владе, од суштинске је важности за функционалну демократију која
ради у интересу својих грађана. Желим да изразим поштовање грађанима у цијелој Босни и Херцеговини
који су посљедњих дана на миран и достојанствен начин захтијевали позитивне промјене у интересу свих.“
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